

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

АКМЕ-СОСТОЯНИЯ ГЕРОЕВ ВТОРОЙ МИРОВОЙ,

ВЗГЛЯД из 21 века

Наливайко К.А., Леонова Ю.В., студентки КрасГАУ.

Научный руководитель: *кандидат наук, профессор и почетный доктор
(Dr.h.c.mult) Терентьева В.И.*

Акме (от греч.) – это психологическая категория, означает вершину, чего-то высшего, к чему человек хочет стремиться. В ресурсном состоянии акме-, силы субъекта многократно умножаются. Часто люди, стремящиеся к высшим достижениям в труде, спорте, боевых действиях, становятся героями. Героический тип личности главной ценностью полагает справедливость. Этого состояния может достичь каждый, реализовав свои мечты, показав, на что способен в этой жизни человек. Особенно, когда твоей жизни или жизни целой страны что-то угрожает.

Каждый год 9 мая мы отмечаем особенный праздник «со слезами на глазах». Весна-Победа-Память – его неразлучные спутники. Память о страшной войне и Великой победе до сих пор жива в каждом доме.

В годы Великой Отечественной Войны произошло не мало событий, не мало битв. И мы помним много героев, о которых написаны книги и созданы фильмы. Но, мы считаем, что нельзя делить участников этих страшных событий на героев и обычных людей. Ведь каждый, кто был на войне, является героем!

Кто он – герой Великой Отечественной Войны?

Он – простой солдат, рядовой или рангом повыше. Его именем не называли переулков. Возможно, его семья так и не узнала, где его могила. Или в лучшем случае его фамилия мелькнула в тысяче других на стеле «Мы вас помним». Солдат, чья жизнь стала крохотной лептой в дело освобождения страны от захватчиков. Солдат, чья смерть осталась незамеченной в бешеном грохоте разорвавшихся снарядов. Однако, это не умаляет его подвига. Именно

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

благодаря миллионам таких малоизвестных солдат, которые, несмотря на смертельную опасность шли в бой, стиснув зубы и бились до последнего вздоха. Они, корячась от боли, кровью и безмерным солдатским героизмом добыли для нас – современников 21 века мирное и счастливое настоящее.

Кто это был? Возможно 14-летний мальчишка-партизан, ловко заманивавший врагов в ловушку, или 25-тилетний парень, только что оставивший свою жену и новорожденного ребенка, зная, что возможно их больше не увидит, стрелявший из окопа по оккупантам. Возможно, и зрелый отец семейства, воюющий рядом со своими сыновьями.

Мы никогда не узнаем этого наверняка, как не узнаем их имена. Они останутся лишь сухой цифрой потерь, которую умные статисты составят чуть позже, а то и вовсе растворятся в безликих цифрах. Но мы знаем своих родных – дедушек и бабушек, мам и пап, кто погиб в Великой Отечественной или прошел ее и остался жив. Они то и есть настоящие герои Второй мировой! И, как оказалось, мы и наша память о них – это многомиллионный бессмертный полк, который не позволит забыть о тех страшных событиях.

Рассказ Леоновой Юлии. Примером героической личности, соответственно, является моя прабабушка. Я горжусь ей! Черченко (Бегаева) Антонина Степановна (20 декабря 1922 - 9 января 1994) была награждена медалью за победу над Германией; медалью за взятие Севастополя; медалью за доблесть и отвагу в ВОВ; медаль за боевые заслуги; похвальным листом за подписью И.В. Сталина; Орденом Отечественной войны II степени - 1985 г.; Юбилейными медалями.

Это отважный и смелый человек, который служил и служит примером моей семье! Моя прабабушка скромная и интеллигентная, но с большим и добрым сердцем.

В годы ВОВ моя прабабушка служила радисткой, держала связь с лётчиками. Ей также выпадали ночные дежурства, где она охраняла склад боеприпасов. На складе был прямой телефон для экстренных случаев с паролем

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

«Жду смену». Услышав этот пароль на другом конце провода, сразу понимали, что нужна срочная помощь. Заступив на очередное дежурство, ночью моя прабабушка слышала шум на чердаке. И сначала всё списала на свой страх, конечно, молоденькая хрупкая девушка одна на складе с боеприпасами во время войны, здесь испугается любой, как говорится «у страха глаза велики». Услышав шум и шорох во второй раз, она понимала, что этот звук могут создавать крысы на чердаке и тревожить лишней раз командование она не решалась. Что могла она сделать, одна, юная радистка? Страх нарастал, и уже в третий раз она уверенно сняла трубку телефона и шепотом произнесла «Жду смену». Оперативно через несколько минут приехала машина с командованием, доложив о ситуации, она указала на чердак. Солдаты вывели двух больших упитанных немцев, их увезли в штаб. После мою прабабушку вызвал командир штаба и в присутствии немцев рассказал, что они хотели проникнуть на склад боеприпасов, чтобы взорвать его. Переводчик рассказал им, что именно эта юная радистка задержала их. Немцы были в недоумении, что такой склад охраняла такая, на первый взгляд, робкая девушка. «Если бы мы знали, что склад охраняет эта пигалица, то мы стерли бы её в порошок», - сказали они. Прабабушке объявили благодарность.

Еще эпизод. Моей прабабушке пришлось просидеть три дня в землянке без еды и воды. Вокруг шли обстрелы, она не могла выйти. По радиации ей приходилось координировать самолёты и выводить их на посадочную полосу. Она стойко держалась, находясь одна одинёшенька все три дня. Роса, стекавшая с окошка, заменяла ей питьевую воду. Не сдавая позиций, моя прабабушка, верно выстояла испытания. И не подвела своих товарищей.

Нелегко пришлось в те годы всем, но из каждой маленькой истории складывается один большой рассказ, который называется ПОБЕДОЙ.

Изучая сейчас психологию и другие похожие дисциплины, мы узнаем много о характере и поведении человека, почему одни становятся преступниками и предателями, а другие героями, пробуем разобраться в своем

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

психологическом статусе. И сегодня есть масса методик, чтобы понять кто есть кто. Иногда кажется, что сегодня тоже идет война, бескровная, но не менее беспощадная. Война за умы и сознание людей, за заводы-пароходы, территории. Что станет с Россией завтра, никто сегодня не может сказать. Потому лучшие наши современники не могут сидеть сложив руки, мы должны учиться быть бдительными и умело отражать психологические и политические атаки на нашу страну. Ведь мы дети и внуки Победителей. И мы всегда будем благодарны им, ведь бороться, защищая свою страну до последнего – это и есть настоящий подвиг, достижение вершины своего предназначения!

Литература

1. Документы и материалы кануна Второй мировой войны. 1937-1939. М.: Политиздат, 1981. Т. 2. С. 399.
2. Терентьева В.И. ЛИДЕР-ГЕРОЙ КАК КЛЮЧЕВОЙ ФЕНОМЕН В СИСТЕМЕ ЧЕЛОВЕК-ПРИРОДА-КОСМОС // Вестник Восточно-Сибирской открытой академии. – 2014. – № 13; URL: www.es.rae.ru/vsoa/178-817